
RIKSDAGENS PROTOKOLL.
1921. Första kammaren. Nr i.

Sedan i kraft av § 49 regeringsformen och § 2 riksdagsordningen 
riksdagen sammankommit till lagtima möte här i huvudstaden månda
gen den 10 januari 1921, sammanträdde riksdagens första kammare i 
den uti riksdagens hus för kammaren anordnade samlingssal samma dag,

Måndagen den 10 januari,

kl. ii f. m.

Herr Ericsson, Ollas, framträdde till talmansbordet och 
yttrade:

Mina herrar! I enlighet med bestämmelserna i § 33 riksdagsord
ningen fattar jag klubban för att leda förhandlingarna, intill dess kam
maren fått del av talmansutnämningarna.

Jag hälsar eder samtliga välkomna till det viktiga värv, som förestår 
oss. Sviterna efter krigstiden göra sig fortfarande kännbart gällande, 
och särskilt är detta i hög grad förhållandet på det ekonomiska området. 
Skall vårt folk och vårt land i fortsättningen kunna leva och bestå i, 
tävlan med andra folk och nationer, gäller det att på allvar lägga manken 
till för det praktiska arbetet. Härvid böra alla stånd och klasser hjälpas 
åt och hålla ihop. Ingen får svika. Alla måste göra sitt, oförtrutet och 
efter bästa förmåga, samt söka uppnå en god och klok hushållning. Icke 
minst vi, mina herrar, göra väl, om vi akta därpå.

Ja, Gud välsigne vårt arbete och beskydde vår konung och vårt folk!
Härmed förklarar jag detta sammanträde öppnat.

Sedan herr ordföranden därefter intagit talmansplatsen, tillkänna
gav herr ordföranden, att han på grund av bestämmelsen i § 1 mom. 2 
av kammarens ordningsstadga anmodat förste kanslisekreteraren G. H. 
Berggren att, till dess sekreterare blivit utsedd, föra kammarens protokoll 
ävensom att herr ordföranden för tillfället anställt kanslibiträden och 
vaktbetjäning till erforderligt antal.

Första kammarens protokoll 1921. Nr I.



Nr I. 2 Måndagen den io januari.

Upplästes och lades till handlingarna följande från justitiedeparte
mentet ankomna

Protokoll, hållet inför statsrådet och chefen för 
justitiedepartementet den 8 januari ipei.

I anledning av stadgandet i § 32 riksdagsordningen hade statsrådet 
och chefen för justitiedepartementet anmodat tre bland de av riksdagen 
valda fullmäktige i riksbanken och tre bland fullmäktige i riksgäldskon- 
toret att närvara vid den granskning av riksdagsmannafullmakter, som 
skulle inför departementschefen verkställas innan instundande riksdags 
sammanträde; och infunno sig nu av fullmäktige i riksbanken herrar R. E. 
Norberg, Sven Palme och E. A. Nilson samt av fullmäktige i riksgälds- 
kontoret herrar Gustaf Kobb, S. H. Kvarnzelius och Viktor Larsson.

Vad angår första kammaren, hade insänts fullmakter för 26 personer, 
som vid val i september 1920 av vissa landsting och stadsfullmäktige ut
setts till ledamöter av kammaren under en tid av sex år, räknade från 
och med den 1 januari 1921. Sedan emellertid en av de sålunda valda, 
direktören N. J. Sigfrid i Vanås, avgått, hade till departementet inkommit 
fullmakt för lantbrukaren Elof Bernhard Andersson i Fältenborg, vilken 
vid ny röstsammanräkning blivit utsedd till riksdagsman efter Sigfrid. 
Vidare hade till departementet insänts fullmakter för ytterligare sju per
soner, som, efter det tidigare valda ledamöter av kammaren avgått, vid 
nya röstsammanräkningar blivit utsedda att inträda i de avgångnas ställe.

Från granskning undantogs ovannämnda för direktören Sigfrid ut
färdade fullmakt. De övriga fullmakterna blevo därefter granskade.

Det anmärktes härvid såsom avvikelser från vad i 13 § i lagen om 
val till riksdagen finnes stadgat rörande underskrift å fullmakt, när val 
verkställts av landsting, att i de från Älvsborgs och Norrbottens län in
komna fullmakter landstingens ordförande vid undertecknande av full
makterna angivit, att de utfärdades å landstingens vägnar, varjämte tre 
fullmakter från förstnämnda län angivits såsom utfärdade i ”lands
kansli” i Vänersborg.

, Såsom avvikelse från de i 13 och 15 §§ i lagen om val till riksdagen 
föreskrivna formulär anmärktes ävenledes, att några fullmakter försetts 
med överskriften ”Fullmakt”.

Vad sålunda anmärkts ansågs emellertid ej böra utgöra hinder mot 
fullmakternas godkännande.

I övrigt blevo de granskade fullmakterna lämnade utan anmärkning.
Protokoll över granskningen jämte förteckning å första kammarens 

ledamöter enligt de granskade fullmakterna skulle tillika med dessa över
lämnas till kammaren.

I ämbetet: 
Lennart Berglöf.



Måndagen den io januari. 3 Nr 1.

Den åberopade förteckningen lydde sålunda:

Förteckning å de ledamöter av riksdagens första kammare, för 
vilka den 8 januari 1921 fullmakter granskats inför chefen för 

justitiedepartementet.
Stockholms län.

1. Landstingsdirektören Arvid Erikson i Stocksund. 

Södermanlands län.
2. Överbanmästaren Frans Oskar Strutz i Katrineholm. 

Norrköpings stad.
3. Universitetskanslern Carl Johan Gustaf Swartz.

Jönköpings län.
4- Verkmästaren Johan Albert Eriksson i Jönköping.

Kronobergs län.
5. Häradsskrivaren Axel Rudolf Rooth i Ljungby.

Kalmccr norra landstingsområde.
6. Lantbrukaren Sven Erik Andersson i Hägelåkra.

Blekinge län.
7. Läroverksadjunkten Johan Gustaf Carlsson i Ystad.
8. Lantbrukaren Karl Johansson i Sölvedal.

Kristianstads län.
9. Lantbrukaren friherre Kjell Ragnar Mac-Dougall Bamekow å

Sörbytorp.
10. Ombudsmannen Gustaf Nilsson i Kristianstad.
11. Lantbrukaren Johan Nilsson i Skottlandshus.
12. Hovrättsrådet Fredrik William Linder.
13. Kyrkoherden Otto August Bruhn i Skepparslöv.
14. Lantbrukaren Elof Bernhard Andersson i Fältenborg.

Älv sborgs län.
15. Före detta landshövdingen greve Hugo Erik Gustaf Hamilton.
16. Lantbrukaren Olaus Pettersson i Småkulla.
17. Kyrkoherden Karl Johan Sandegård i Lilla Edet.
18. Hemmansägaren Johan Johansson i Friggeråker.
19. Godsägaren Knut Aron Heyman i Vårgårda.



Nr 1. 4 Måndagen den 10 januari.

20. Godsägaren Axel Wilhelm Teodor von Sneidem å Berg.
21. Direktören Axel Fredrik Vennersten i Stockholm.
22. Lektorn Johan Edvard Björnsson i Borås.

Kopparbergs län.
23. Överinspektören Daniel Alfred Petrén.
24. Rådmannen Emst Emil Lyberg i Falun.
25. Hemmansägaren Åhlmans Olof Olsson i Insjön.
26. Landsfiskalen Olof Lind i Nås.
27. Redaktören Anders Pers i Västerås.
28. Kommissionären Erik Dalberg i Borlänge.

Norrbottens län.
29. Redaktören Carl Winberg.
30. Biskopen Olof Bergqvist i Luleå.
31. Professorn Paul Hellström.
32. Partisekreteraren Fredrik Ström.
33. Landstingsmannen Johan Johansson i Övre Tväråsel.

Enligt § 2 i ordningsstadgan för kammaren anställdes upprop av 
kammarens ledamöter, varvid såsom frånvarande antecknades:

friherre Adelswärd, 
herr Swarts, 
greve Wachtmeister, 
herr Nilson, Karl August,

„ Asplund,
„ W lekman,
„ Schotte,
„ Rogberg.

Följande till kammaren inkomna ansökningar upplästes:
Första Kammarens Kansli,

Riksdagshuset, Stockholm.
På grund av sammanträde med styrelsen för l’Union des Assosia- 

tions pour la Société des Nations i Paris i slutet av denna månad, där 
den svenska föreningen om möjligt bör vara representerad och ingen 
annan är i tillfälle att resa än jag, ävensom på grund av enskilda ange
lägenheter måste jag företaga en utrikes resa under loppet av januari 
månad och är därför förhindrad att deltaga i riksdagsarbetet under 
denna tid, varför jag anhåller om ledighet därifrån från riksdagens bör
jan till någon av de första dagarna i februari.

Vördsammast 
Theodor Adelswärd,

Adelsnäs, Åtvidaberg den 8 jan. 1921.



Till
Måndagen den jo januari. 5 Nr 1.

Riksdagens Första Kammare, Stockholm.
I och för fullgörande av angeläget kommunalt uppdrag anhåller 

jag om ledighet från riksdagsarbetet den io och ii januari.

Vördsammast 
K. A. Nilson.

Till
Herr Talmannen i Riksdagens Första Kammare.

Undertecknad, som är av tjänstegöromål förhindrad inställa mig 
vid riksdagens början får härmed vördsamligen anhålla om ledighet från 
riksdagsgöromålen under tiden 10—15 januari.

Luleå den 7 januari 1921.
C. I. Asplund,

representant för Värmlands län.

De sålunda begärda ledigheterna beviljades.

Vidare upplästes följande inkomna läkarintyg:
Att ledamoten av riksdagens första kammare Greve Axel Wacht- 

meister på grund av hjärtsjukdom är förhindrad att infinna såg vid 
riksdagen under minst en manad efter dess öppnande, intygas härmed på 
heder och samvete.

Karlskrona den 7. 1. 21.
Johan Widén, 

leg. läkare.

Därjämte anmäldes förfall för herrar Swartz och Schotte samt för 
herr Rogberg, vilken skriftligen förklarat sig vara av ämbetsgöromål 
hindrad inställa sig i riksdagen vid dess början denna dag.

Hans excellens herr statsministern friherre De Geer inträdde och 
uppläste Kungl. Maj :ts öppna brev till riksdagens första kammare angå
ende förordnande av talman och vice talman i kammaren vid innevarande 
års lagtima riksdag, enligt vilket förordnats till talman ledamoten av 
kammaren greve Hamilton och till vice talman ledamoten av kammaren 
herr Lamm.

Herr Ericsson, Ollas, som nu lämnade talmansplatsen, ytt
rade därvid till herr talmannen:

Herr greve och talman! Å första kammarens vägnar hälsar jag eder 
välkommen åter i talmansstolen. Konungens utnämning av eder till tal
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man är i full överensstämmelse med kammarens önskningar. Det ger 
kammaren en stark känsla av trygghet att se eder på denna plats. Vi till
önska eder hälsa och välgång i fortsättningen.

Herr talmannen intog talmansplatsen och yttrade:
Mina herrar! Ännu en gång har det förunnats mig att från denna 

plats hälsa eder välkomna till edert maktpåliggande arbete.
Denna riksdag torde åtminstone i ett hänseende bliva lärorik nog. 

Under de senaste år har ju ofta och med fog klagats över riksdagarnas 
tilltagande längd och att vad som däremot åtgjorts icke haft någon ver
kan. Å andra sidan har man förmenat, att detta varit blott en tillfällig 
och övergående företeelse. Och det kan ju icke förnekas, att en stor 
mängd av de ärenden, som kanske allra mest tagit riksdagens arbete i 
anspråk, haft sitt ursprung endast i världskriget. I början av fjolårets 
riksdag tillät jag mig också med hänvisning därtill uttala den levande 
förhoppningen, att nämnda riksdag skulle bliva kortare än sina före
gångare. Men denna förhoppning slog, som bekant, alldeles fel. Det var 
endast med forcerat, ja, jag vågar kanske såga, med överhövan forcerat 
arbete, som vi lyckades slutföra riksdagen till midsommar. Nu få vi 
se, hur det går. Skulle icke heller denna riksdag kunna avslutas inom 
något så när normal tid, då tror jag åtminstone, att det blir alldeles nöd
vändigt att på fullt allvar taga itu med frågan om riksdagsarbetets under
lättande och riksdagssessionernas förkortande, såvida nämligen man vill, 
att svenska riksdagen fortfarande skall, åtminstone till huvudsaklig del, 
utgöras av män, som genom sin enskilda verksamhet sta i intim kontakt 
med det praktiska livet och landets näringar.

För min del skall jag emellertid denna gång akta mig för några förut
sägelser. Men jag har ansett mig berättigad att ännu en gång under
stryka förhållandet.

För varje fall ber jag att få tillönska eder, mina herrar, att ni, när 
denna riksdag en gång är slut, måtte med tillfredsställelse kunna blicka 
tillbaka på edert arbete. Därtill skall jag be för egen del att fåjknyta den 
förhoppningen, att jag även vid denna riksdag, som vid så många före
gående, måtte få glädja mig åt edert förtroende och eder vänskap.

Herr talmannen anmälde, att någon ansökning till sekreterarbefatt
ningen hos kammaren icke inkommit, och hemställde, huruvida kamma
ren behagade genast företaga val av sekreterare.

Sedan denna hemställan besvarats med ja, företogs valet, och befanns 
efter valförrättningens slut hava blivit till sekreterare utsedd:

f. d. kanslirådet A. von Krusenstjerna med samtliga avgivna, eller 
132 röster.

F. d. kanslirådet von Krusenstjerna fick nu företräde, underrättades
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att han blivit av kammaren vald till sekreterare och övertog protokolls- 
föringen.

In fidem 
G. H. Berggren.

Herr talmannen yttrade, att han efter samråd med andra kamma
rens talman finge föreslå, det första kammaren ville besluta

ej mindre att vid sammanträde onsdagen den 12 innevarande månad 
företaga följande val, nämligen

dels av fyra ledamöter för att jämte talmannen tillsätta kammarens 
kansli och vaktbetjäning,

dels av tre ledamöter för att deltaga i talmansöverläggningama, 
dels ock av två ledamöter att hava inseende över riksdagens kansli, 
än även att företaga vid sammanträde, som komme att hållas freda

gen den 14 i denna månad, val av ledamöter och vid sammanträde på
följande dag val av suppleanter i de ständiga utskotten.

Vad herr talmannen sålunda föreslagit bifölls.

Ordet lämnades härefter till herr vice talmannen, som 
anförde:

Herr talman! Jag får hemställa, att första kammaren måtte besluta, 
att suppleanternas antal i de ordinarie utskotten skall utgöra: i konstitu
tionsutskottet 10, i statsutskottet 12, i bevillningsutskottet 10, i banko
utskottet 8, i vart och ett av lagutskotten 8 och i jordbruksutskottet 8. 

Denna hemställan bifölls.

Tillkännagavs, att Kungl. Maj :t låtit genom offentliga anslag i nåder 
bjuda och kalla riksdagens samtliga ledamöter att tisdagen den 11 inne
varande månad kl. 11 f. m. infinna sig i slottskapellet samt, efter för
rättad gudstjänst, enligt § 34 riksdagsordningen begiva sig till rikssalen 
för att där inhämta vad Kungl. Maj :t hade att meddela riksdagen.

Herr talmannen meddelade, att till kammarens förfogande överläm
nats ett antal inträdesbiljetter till rikssalen vid riksdagens öppnande, och 
hemställde, att fördelning av dessa biljetter proportionellt i förhållande 
till ledamotsantalet å varje bänk finge genom sekreteraren ske efter 
slutet av kammarens sammanträde denna dag, med iakttagande att de 
för varje landstingsområdes eller stads riksdagsmän avsedda biljetter 
utlämnades till områdets eller stadens äldste närvarande representant, 
som sedermera finge ombesörja den vidare utdelningen.

Denna hemställan bifölls.

Kammarens sammanträde avslutades kl. 11,41 f. m.
In fidem

A. v. Krusenstjema.



Nr 1. 8 Tisdagen den n januari.

Tisdagen den 11 januari.

Kammaren sammanträdde kl. 10,30 f. m.

Upplästes följande inkomna läkarintyg:
Att ledamoten av riksdagens första kammare Karl Gustaf Teodor 

Wickman är sjuk och lider av hjärtsjukdom och kan på grund härav ej 
bevista riksdagens närmaste sammanträden.

Stockholm den 8 januari 1921.
Moritz Simon. 

Överläkare.

Till åtlydnad av Kungl. Maj :ts kallelse avgingo herr talman
nen och kammarens ledamöter kl. 10,45 f- m- till slottskapellet, 
där riksdagspredikan hölls av professorn Edgar Reuterskiöld. Efter 
gudstjänstens slut begav kammaren sig till rikssalen, i vilken även andra 
kammaren infann sig.

Hans Maj :t Konungen kom tillstädes och öppnade riksdagen med 
det i protokollsbihanget införda tal, varefter hans excellens herr stats
ministern friherre De Geer uppläste Kungl. Maj :ts berättelse om vad 
i rikets styrelse sedan sista lagtima riksdags ‘sammanträde sig tilldragit.

Herr talmannen framträdde därpå och yttrade:
Allemådigste konung, Eders Maj :t!

Då riksdagens ledamöter nu åter samlats till sitt ansvarsfulla ar
bete, anhåller dess första kammare att till Eders Maj :t få frambära 
uttrycken av sin undersåtliga vördnad, sin tillit och oföränderliga trohet.

Ett år har i dag förflutit, sedan budskapet om världsfredens kun
görande nådde våra bygder. Men ännu flammar här och var krigets 
låga. Och ännu har det förbund, som påtagit sig det ärofulla ansvaret 
för en ny tingens ordning, ej kunnat hinna stort längre än till förbere
delser.

Den politiska ovisshet och osäkerhet, som härav föranledes, har 
dock i vårt land väckt långt mindre oro och bekymmer än de nästan 
med varje dag skarpare framträdande verkningarna av den rubbning 
i världens produktions- och avsättnings förhållanden, som orsakats av 
världskriget och i de olika staterna i samband därmed vidtagna restrik
tiva åtgärder.

Redan under fjolåret hade vårt näringsliv stark känning av dessa 
växande svårigheter. Och det nya året har ej ingått lovande. Snarare 
talar allt för att detta år i finansiellt och ekonomiskt hänseende kommer
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att för oss medföra ännu hårdare prövningar. Underligt är därför ej. 
om mången nu med missmod blickar mot framtiden och om folket med 
oro och spänd förväntan motser vad som skall åtgöras för åväga
bringande av en bättre sakernas ställning.

Dock — dylika ekonomiska kriser (om man tar hänsyn till tids
förhållandena ej mindre tryckande än den nuvarande) har vårt folk 
mångfaldiga gånger förut genomgått för att på otroligt kort tid åter 
resa sig med förnyad livskraft. De äro bekymmersamma — icke minst 
däruti att så mycket av deras ursprung undandrager sig våra åtgöranden 
— de förspilla många dyrbara värden, bereda lidanden för den enskilde 
och svårigheter för staten. Men för nationen såsom sådan innebära de 
i själva verket törhända mindre vådor än överflödets dagar. Det är 
många osunda nybildningar i samhällskroppen, som under deras infly
tande vissna bort. Om blott åt landets produktiva krafter kan beredas 
lugn och frihet, läkas snart åter de slagna såren. Väl med bekymmer, 
men ej med misströstan blicka vi därför mot framtiden.

Eders Maj :t har nyss erinrat om den bittra förlust, som under 
fjolåret drabbade Eders Maj :t och Eders Maj :ts närmaste. Denna förlust 
var även folkets. Den ädla furstinnans bild bevaras med kärlek och 
tacksamhet i svenska hjärtan.

Under levande förhoppning att i sin mån kunna lätta Eders Maj :ts 
regeringsbörda tillåter sig riksdagens första kammare att ur uppriktigaste 
hjärta tillönska Eders Maj :t ett gott nytt år. Måtte det bliva gynn
samt och lyckosamt för Eders Maj :t och fosterlandet!

Sedan andra kammarens talman därefter i denna kammares namn 
till Hans Maj :t Konungen framfört andra kammarens undersåtliga 
vördnad, fingo talmännen vardera mottaga ett exemplar av Kungl. 
Maj :ts propositioner nr i, angående statsverkets tillstånd och behov 
under år 1922, samt nr 2, om tilläggsstat till riksstaten för år 1921, var
efter ceremonien å rikssalen avslutades och första kammaren enligt 
beslut, fattat före avtågandet från samlingsrummet, åtskildes vid ut
gången från rikssalen kl. 12,40 e. m.

In fidem
A. v. Krusenstjerna.

Onsdagen den 12 januari.

Kammaren sammanträdde kl. 11 f. m.

Herr Swartz och herr Nilson, Karl August, anmälde, att de denna 
dag infunnit sig vid riksdagen.



Nr 1. io Onsdagen den 12 januari.

Herr statsrådet Ekeberg avlämnade 
dels Kungl. Maj :ts skrivelser:
nr 23, om förordnande av en statsrådsledamot att utöva den be

fattning med riksdagsärenden, som enligt § 46 riksdagsordningen till
kommer en ledamot av statsrådet, och

nr 24, om utväljande av särskilda deputerade att med Konungen 
överlägga;

dels ock följande kungl. propositioner:
nr 3, med förslag till lag om ändrad lydelse av 8 § i lagen den 22 

juni 1920 med vissa bestämmelser om registrering av elektriska anlägg
ningar samt om rätt till elektrisk kraft m. m.;

nr 4, med förslag till ny konkurslag m. m.;
nr 6, med förslag till lag om ändrad lydelse av 18 kap. 16 § straff

lagen m. m.;
nr 7, med förslag till lag om ändrad lydelse av 2 och 3 §§ i lagen 

den 19 juni 1919 huru avgöras skall, varest tidigare tillkommen allmän 
flottled skall jämlikt vattenlagen bibehållas;

nr 8, med förslag till lag om ändring i vissa delar av lagen den 24 
mars 1916 om nyttjanderätt till gravplats;

nr 9, med förslag till lag med särskild bestämmelse i fråga om skydd 
för vissa främmande patent;

nr 15, med förslag till lag om ändrad lydelse av 17 och 18 §§ i lagen 
den 13 juli 1887 angående handelsregister, firma och prokura;

nr 16, med förslag till stadga om val av talmän och vice talmän i 
riksdagens kamrar;

nr 17, med förslag till lag om ändrad lydelse av 30 § 12 punkten, 54 
och 87 §§ samt övergångsstadgandet i lagen den 26 november 1920 om 
val till riksdagen;

nr 18, med förslag till lag om kommandomål; samt 
nr 20, med förslag till lag om ändrad lydelse av 8 kap. 28 § och 9 

kap. 5 § strafflagen.

Anställdes val av fyra ledamöter för att jämte talmannen tillsätta 
kammarens kansli- och vaktbetjäning; och befunnos efter valförrättnin
gens slut därtill hava blivit utsedda: 

herr Lamm med 107 röster,
„ Clason „ 107
„ Tengdahl „ 107
„ von Koch „ 107 „
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Företogs val av tre ledamöter för att deltaga i talmansöverläggnin- 
garna; och befunnos efter valförrättningens slut därtill hava blivit 
utsedda:

herr Kvarnzelius med 85 röster,
» Trygger „ 85
„ Wavrinsky „ 85 „

Anställdes val av två ledamöter för att hava inseende över riks
dagens kansli; och befunnos efter valförrättningens slut därtill hava 
blivit utsedda:

herr von Geijer med 75 röster,
» Rune „ 75

Herr vice talmannen erhöll på begäran ordet och yttrade:
Herr talman! Jag får hemställa, att kammaren måtte besluta att 

utöver det antal suppleanter kammaren redan beslutat skola väljas för 
de ständiga utskotten, för vartdera av stats-, bevillnings- och andra lag
utskotten utse ytterligare tre suppleanter.

Denna hemställan bifölls.

Upplästes och lades till handlingarna Kungl. Maj :ts skrivelse med 
tillkännagivande, att Kungl. Maj :t förordnat statsrådet Knut Dahlberg 
att under innevarande lagtima riksdag utöva den befattning med riks- 
dagsärenden, som jämlikt § 46 riksdagsordningen tillkommer en leda
mot av statsrådet; och skulle underrättelse om denna skrivelses innehåll 
genom utdrag av protokollet meddelas vederbörande utskott samt riks
dagens kanslideputerade.

Föredrogs Kungl. Maj :ts skrivelse om utväljande av särskilda depu
terade att med Konungen överlägga.

Herr talmannen yttrade, att han efter överenskommelse med andra 
kammarens talman finge föreslå, det första kammaren ville besluta att 
val av sådana deputerade, som i skrivelsen avsåges, skulle företagas vid 
sammanträdet nästa lördag efter valen av suppleanter i de ständiga ut
skotten.

Detta förslag antogs.

Vid föredragning av Kungl. Maj :ts under gårdagen på rikssalen 
överlämnade propositioner nr 1 och 2 blevo dessa propositioner på begä
ran bordlagda.
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Föredrogs och lades till handlingarna Kungl. Maj :ts på rikssalen 
upplästa berättelse om vad i rikets styrelse sedan sista lagtima riksdags 
sammanträde sig tilldragit.

Vid föredragning av Kungl. Maj :ts denna dag avlämnade propo
sitioner hänvisades propositionerna nr 3, 6—9, 15 och 20 till behandling 
av lagutskott samt propositionen nr 17 till konstitutionsutskottet, var
emot propositionerna nr 4, 16 och 18 på begäran bordlädes.

Föredrogs och hänvisades till bankoutskottet riksdagens år 1920 för
samlade revisorers berättelse angående riksbanken.

Vid föredragning av justitieombudsmannens till innevarande riksdag 
avgivna ämbetsberättelse hänvisades framställningarna angående anslag 
till täckande av kostnader för justitieombudsmansexpeditionens flytt
ning, uppvärmning och telefoner samt angående dyrtidstillägg och till
fällig löneförbättring under år 1921 åt befattningshavare vid justitie- 
ombudsmansexpeditionen till bankoutskottet och berättelsen i övrigt till 
lagutskott.

Efter föredragning av militieombudsmannens vid innevarande riks
möte avgivna ämbetsberättelse hänvisades framställningen angående 
provisoriskt avlöningstillägg åt viss personal i Boden till statsutskottet, 
framställningarna angående förhöjning av anslaget till bestridande 
av expenser vid militieombudsmannens expedition, vikariatsersättriing 
in. m. samt angående dyrtidstillägg åt befattningshavare vid militieom- 
budsmansexpeditionen till bankoutskottet och berättelsen i övrigt till 
lagutskott.

Justerades protokollsutdrag för denna dag.

Ordet lämnades till herr vice talmannen, som yttrade:
Jag får hemställa, att kammaren måtte, besluta, att på föredrag

ningslistan för nästa sammanträde skola sist uppföras Kungl. Maj :ts 
propositioner nr 1 och 2.

Denna hemställan bifölls.

Kammarens sammanträde avslutades kl. 11,38 f. m.

In fidem
A. v. Krusenstjerna.

Stockholm 1921. Tryckeri A.-B. Thule.


